

多彩活动庆“八一” 鱼水情深暖人心

编者按

今年8月1日是中国人民解放军建军97周年。节日来临之际,山西省太原市中小学校开展了丰富多彩的拥军慰问活动,向身边的部队官兵、退役军人致以节日的问候,让学生与官兵面对面互动交流,弘扬了新时代拥军优属优良传统,营造了尊军崇军、爱军拥军的浓厚氛围,增强了少年儿童爱国意识,激发他们崇军拥军的思想情怀。

杏花岭小学教育集团

携手共话双拥情 同心共建育英才

近日,山西省太原市杏花岭小学党支部书记、杏花岭小学教育集团校长王福旺带队到驻晋某部队走访慰问官兵,送去节日慰问品,表达学校全体师生对官兵们的崇高敬意。

座谈中,王福旺代表学校向部队官兵致以节日的问候,并回

顾了学校和部队开展的各项双拥共建工作所取得的成绩,如双方联合拍摄的《同心筑梦》荣获第三届山西省“小故事彰显思想伟力”微视频大赛二等奖,学校被评为全国中小学国防教育示范学校。他表示,学校将继续关注现役军人子女入学就读问题,帮部

队官兵解决后顾之忧,以实际行动做好拥军优属工作。

部队领导对学校的慰问和多年来对在校就读现役军人子女的关注表示诚挚的感谢,表示将积极支持学校双拥工作,共同将红色基因代代相传。

(田志忠 商琳娜)

杏花岭区东华门小学:童声嘹亮庆八一

近日,山西省太原市杏花岭区东华门小学参加太原市关心下一代工作委员会、山西省红十字志愿者协会和太原市关爱退役军人协会等单位举办的“军民共庆八一 传承红廉文化”奋进新征程

主题系列活动。

活动节目精彩纷呈,东华门小学三三中队带来的合唱《打靶归来》特别精彩。孩子们精神抖擞,用铿锵有力的歌声唱出了对中国军人的敬仰之情,博得场下

观众们阵阵热烈掌声。学生们通过观赏文艺节目,加深了对建军历史的了解,真切感受到军人为国家民族大业所作的无私奉献,上了一堂生动的爱国主义教育课。

(师曼 马翠娥)

迎泽区海边街小学:情暖老兵心

8月1日,山西省太原市迎泽区海边街小学领导班子走进志愿军战士梁树斌老人家,开展了一场充满温情的慰问活动。

梁树斌老人患有糖尿病,两个儿子残疾,屋内陈设简陋,虽然家庭困难,但老人保持着坚强和乐观。交流中,老人指着墙上的老照片,动情地讲述自己的过往,拿

出自己的志愿军纪念章让大家看。回忆起往昔,老人眼中闪烁着光芒,仿佛又回到了那个激情燃烧的年代。

海边街小学负责同志为老人送上精心准备的慰问品,亲切询问老人的身体状况和生活需求,表示学校会持续关注和帮助他们。

此次慰问活动,让身处困境

的志愿军老战士感受到了来自社会的关爱与温暖,也让海边街小学的校领导们更加坚定了传承和发扬双拥优良传统的决心。学校表示,将进一步加强爱国主义教育,培养学生们的爱国情怀和社会责任感,让更多的人关注和关爱为国家作出巨大贡献的退役军人。

(田志忠 武燕)

迎泽区仁杰小学:用心学军 真情爱军

近日,山西省太原市迎泽区仁杰小学校组织部分党员教师及少先队员走进军营,与太原市第三监狱共同开展“情暖军营,共庆八一”双拥共建暨主题党日活动,为武警战士们送去美好的祝福,也在学生们幼小的心田播下强军爱国的种子。

活动中,孩子们参观了武警战

士的宿舍。正所谓“出门看队伍,进门看内务”,内务是一个军人精神面貌的直接体现。“豆腐块”被子、整齐划一物品摆放……引得同学们不禁赞叹。他们在战士们的示范下,纷纷动起手来,学军人风范,习军人作风,表示回家后将延续军人的优良作风,养成自己整理内务的好习惯。

在军营阅读活动室,武警战士如数家珍地介绍他们亲手制作的党旗、绘就的图画、自创的各种模型……孩子们看得认真、听得入神,眼神中满是敬佩之情。随后,学校社团成员表演了精心排练的乐曲和现代诗朗诵,向身边的武警战士致敬。

(田甜 左宝珍)

迎泽区双东小学

畅叙鱼水情谊 共话军校发展

近日,山西省太原市迎泽区双东小学师生代表走进武警太原支队某中队开展“八一”慰问活动,与部队官兵共叙军校深情厚谊,共谋军校发展。

双东小学校长李芳代表全校师生,向中队全体官兵致以最诚挚的节日问候和崇高的敬意,并为官兵送上爱心慰问品。她介绍了学校双拥共建活动的开展情况、学校的发展规划和取得的

成绩,并对部队官兵在国防教育、爱国主义教育等方面给予学校的大力支持与帮助表示真诚的感谢,希望通过双方努力,不断丰富双拥共建活动内容,密切军民合作关系,进一步提高双拥共建水平。

中队指导员代表中队官兵对学校师生专程到军营进行慰问表示诚挚的感谢,对双东小学近年来的发展进步和取得的成绩表示祝

贺,表示将深化与双东小学多年来结下的深厚情谊,加大协作,为全面提升学生的素养作出更大的贡献。

活动中,双东小学师生为部队官兵表演了武术《武魂》《问道太极》《傅山剑》、男女二重唱《不忘初心》等节目。官兵们为师生展示了刺杀操、擒敌训练。师生们还参观了中队宿舍内务和文化墙。

(田甜 张羽舞)

校园风采

杏花岭区五一路小学教育集团

男子篮球队 晋级全国总决赛

8月1日—4日,山西省太原市杏花岭区五一路小学男子篮球队代表山西省参加2023—2024李宁·中国小学生篮球联赛西区比赛,在教练范涛、马星遥、赵海鑫的带领下,秉承“智勇果敢 永不言败”的五一篮球精神,经过激烈角逐,荣获校园男子组冠军,并获得全国总决赛门票。

(田志忠)

山西省科技馆 携手太原市儿童福利院 举办献爱心活动

近日,山西省科技馆第三党支部携手太原市儿童福利院,共同举办了一场主题为“与爱同行,逐梦未来”的献爱心活动,为福利院的孩子们打开了一扇通往科学世界的大门,在他们心中种下了探索未知、勇敢追梦的种子。

当天,太原市儿童福利院的孩子们在老师和志愿者的陪伴下,走进山西省科技馆,先后参观数学、宇宙与生命、机器与动力、走向未来等展厅,并到穹幕影院探秘深海,在黄土剧场与黄土粒粒面对面对话,在天文观测台感受星空走廊的魅力。其间,科技馆党员耐心解答孩子们提出的问题,用通俗易懂的语言为他们讲解科学原理,激发他们的好奇心和求知欲。

此外,山西省科技馆还组织孩子们观看精彩纷呈的科学表演。党员同志们通过科普实验、科学表演秀,带领孩子们探究气流的奥秘、认识伯努利原理,体验液氮实验和大象牙膏的神奇,让孩子们在惊叹中领略科学的奥秘。

(王雁飞 李然)

迎泽区海边街小学 漫步龙城看太原

近日,山西省太原市迎泽区海边街小学三年级三班的小朋友不畏酷暑,开启游览家乡、了解家乡的研学之路。晋祠、东湖醋厂、钟楼街、晋商博物院、彭真纪念馆……小朋友们结伴穿行在古今交融、山水柔情、烟火浓郁、生机勃勃的太原,在团队活动中合作与分享,提升个人综合素质收获满满的知识与快乐。

“三晋之胜,以晋阳为最,而晋阳之胜,全在晋祠”。孩子们首站来到晋祠,参观“三绝”“三匾”“三宝”,深刻体会中华文化的博大精深。之后,小朋友们迈着探索的步伐走进东湖醋厂,领略传统食醋文化和现代工业科技之美,认真学习醋的功效,充分感受山西老陈醋的历史渊源和文化价值。太原钟楼街是一条承载着千年繁华与历史记忆的古街,街道两边百年老店汇聚,享得利的手表、乾和祥的茶叶、开明照相馆的全家福、老鼠窟的元宵、华泰后的旗袍……同学们徜徉其中,了解了太原的发展脉络,增强了对本土文化的认同感和自豪感。

太原宝藏地,红色基因传。这座英雄的城市,留下了许多红色文化遗址。同学们走进晋商博物院山西抗战陈列馆,听小小讲解员讲解百团大战、忻口战役等著名战役,深切感受革命先辈舍生忘死、保卫家园的坚定信念;观赏陈列的各种饱经战火淬炼军用物资,切身感受历史,铭记历史。最后,同学们前往彭真纪念馆,了解彭真、贺昌、高君宇的生平和丰功伟绩,踏着革命先辈的足迹,从革命精神中汲取前进动力。

(田甜)

栏目总监:田志忠
电话:15934138836
邮箱:543158604@qq.com